Занятие 2.
Тема
· Всегда оставаться человеком (Условия проживания пленных в русско-японской войне на основе романа С.Потаповой)
Цель 

образовательная: 

· описать условия содержания военнопленных в годы русско-японской войны на основе романа С.Потаповой;
· сравнить условия содержания военнопленных в Японии и России (с. Медведь) во времена русско-японской войны на основе романа С.Потаповой; 

развивающая:

· развивать умение анализировать, сравнивать, делать вывод;
· развивать умение создавать связное высказывание;

воспитательная:

· воспитывать толерантное отношение к представителям другого народа;

· воспитывать чувство патриотизма.

Технология: технология развития критического мышления через чтение и письмо

Необходимые материалы: роман С.Потаповой «Надя-сан из ела Медведь», тетрадь, ручка.
Ход урока
Этап вызова
-Ребята, попытайтесь определить, о каком понятии идет речь в синквейне? 
                               ?
              Тяжелый   мучительный
    сдаваться     находиться    пережить 

         лучше смерть, чем попасть туда

                      заключение
(ответ: плен)
-Согласны ли вы с такими характеристиками этого понятия в синквейне? Составьте свое определение понятию «плен»

-Как обычно местные жители относятся к пленным? 
-Почему японцев привези в село Медведь? Найдите мнение героев романа по этому вопросу? 
-Прочитайте домашнее задание-страничку дневника японского пленного из села Медведь? Выскажите отношение к услышанному?

-Назовите принципы, на которых основывались страны в своем отношении к пленным?
Этап осмысления
- Заполните таблицу «Условия содержания пленных», анализирую роман. 
Первый вариант описывает жизнь японских военнопленных в селе Медведь, второй –русских пленных в японском лагере. (15 минут)

-Назовите критерии, по которым возможно описание (условия проживания, питание, жалование, медицинское обслуживание, свободное время, психологическое состояние, отношение местных жителей к пленным, жизнь после плена)

-Описывая по критериям условия содержания, подтверждайте цитатами из текста.
- Озвучьте полученные результаты.
 -Сравните описание условий содержания пленных в романе в России и Японии в годы русско-японской войны? Сделайте вывод.
-Изучите Гаагскую конвенцию 1899 года условия для военнопленных по критериям: питание, проживание, общение, медицинское обслуживание и т.д. Сравните с тем, что написано в романе и сделайте вывод.
 Озвучьте поученные выводы.
-Составьте диамонд с двумя понятиями: «японский плен» и «русский плен». Озвучьте и объясните полученную схему.
Этап рефлексии
Составьте снова синквейн, используя слово «плен». Сравните с определением, которое вы дали в начале урока. 

-Какое значение сыграло село Медведь в русско-японских отношениях? 
-Какого мнения придерживается автор романа. Подтвердите свое мнение текстом произведения.

-Изменилось ли ваше отношение к пленным после прочтения романа С.Потаповой. Объясните свое мнение.

-Имеет ли роман с позиции описания содержание военнопленных в русско-японскую войну историческую ценность? Почему?

Домашнее задание: Напишите сочинение, начиная со слов «Живя в 1904 году в селе Медведь, я…..»
